

■ КОНКУРС

В центральной библиотеке им. А.С. Пушкина подвели итоги XXI Всероссийского конкурса чтецов «Родная Речь»-2023 (6+).

Этот конкурс пользуется огромной популярностью. В нашем городе и далеко за его пределами с нетерпением ждут, когда же можно будет представить своё творчество на суд весьма профессионального жюри. Конкурс чтецов в этом году оценивали преподаватели самарских вузов, актёры, поэты, представители администрации городского округа. Бесценный председатель жюри, под патронажем которого проходит этот конкурс, заслуженный артист РФ Владимир Гальченко.

В этом году была предложена тема «Наставник. Учитель. Друг», продиктована она тем, что 2023 год в нашей стране посвящён Году педагога и наставника.

На конкурс поступило 1318 заявок из разных уголков нашей страны. Как и раньше, в этом году можно было участвовать в номинациях в офлайн-формате (лично) и в онлайн-формате (видеоролик). Отборочные туры прошли сразу в нескольких районах Самарской области, чтобы в финал

вышли лучшие из лучших. 22 апреля в центральной библиотеке им. А.С. Пушкина 102 участников финального тура приветствовали руководитель управления культуры администрации Елена Ершихина и Владимир Гальченко, заслуженный артист Российской Федерации.

В этом году ребята в течение трёх минут не только читали прозу, которая была разрешена, но и декламировали эссе о своих наставниках и педагогах. Практически во всех возрастных номинациях звучало замечательное стихотворение Андрея Дементьева про то, что нельзя забывать учителей. В финале участвовали ребята и взрослые из Новокуйбышевска, Самары, Кинеля, Безенчука, Кошкинского и Красноармейского районов.

Всего же было 1200 конкурсных работ из республик Татарстан, Башкортостан, Тыва, Алтай, Крым, Удмуртской и Чувашской республик. Прислали свои видеоролики участники из более чем 70 городов: Ижевск, Таганрог, Дмитровград, Калуга, Нижний Новгород, Воронеж, Санкт-Петербург, Сургут, Пенза,



Светлана Ильдюганова (6+)



Слава наставникам в прозе и стихах

Новосибирск, Гусь Хрустальный и другие. Впервые к конкурсу присоединились чтецы из Владимирской области, Красноярского края, Ямало-ненецкого автономного округа, республики Мордовия, Луганской и Донецкой народной республик.

Все конкурса жюри признало видеоролики, которые прислали участники конкурса из Тывы и Чувашской республики. Произведения были артистично прочтены на языке этих народов. Что противоречит условиям конкурса. Все участники финальных онлайн-прослушиваний награждены сертификатами

и фирменными шопперами с логотипом конкурса.

Так, семилетняя Полина из Донецка прекрасно прочитала стихи известного поэта-песенника Константина Ибряева. Мальчик из ЛНР подготовил стихотворение потешсы Татьяны Варламовой.

Победителям вручили дипломы, подарочные книжные издания, сертификаты в книжный магазин и пригласительные билеты на мероприятия от партнёра конкурса — «Этнопарк Дружба народов».

Очень интересно, что в качестве наставника (учителя, друга) многие участ-

ники представляли не только своих педагогов, которые дали им когда-то полезные советы, помогли сделать выбор, но и книги. С чем трудно не согласиться. Наш земляк Андрей Белиев занял третье место в категории 15-30 лет. Он дополнил свой отрывок известного произведения про школу для беспризорных подростков исполнением песни.

Участие в конкурсе приняли и педагоги из школы №111, и детского сада «Кораблик».

Макарий Каратаев из Кинеля стал первым в онлайн-номинации в категории 6-9 лет.

Семья Каратаевых второй год на первом месте. В прошлом году в младшей категории первое место заняла сестра Марина. Мама лично готовит детей к конкурсу, на который они приезжают всей семьёй.

Победители-новобукибышевцы — офлайн-номинации разных возрастных категорий. Это Илья Логинов, Кира Карпова, Никита Леонов, Андрей Белиев, Любовь Картамышева, Александр Авраменко. Все участники и победители молодцы!

Галина Ильдюганова